



KUTASI HÍREK



2023. július-szeptember / XIV. évfolyam 6. szám

Megjelenik minden hónapban

INGYENES

**Testvértelepülésünk, Rév delegációja is megtisztelte
a VII. Főtéri Falunap rendezvénysorozatát
8. oldal**



**Ének és zene a tűz körül
2. oldal**



**Díszpolgári címet kapott
Labozár Antal
9. oldal**

**Csongrád-Csanád vármegyében 2023. október 1-től
indul az egységes alapellátási ügyeleti rendszer!**

10. oldal

A nyár krónikái: Ének és zene a tűz körül

2023. június 24-én, szombaton este Szent Iván napi tűzgyújtás volt a Közösségi kemencénél.

Az est folyamán parázsban sült almával, valamint a Pince Klub jóvoltából fröccsel kínálták a résztvevőket. A tűz gyújtását megelőzően a Révülés Triót hallhatta a közönség. A résztvevők sokkal többet kaptak, mint a zene élménye, hiszen nem csak dorombot és dobot hallhattak megszólalni, hanem más különleges hangszert is, amelyekhez rövid ismertetőt és érdekességeket is elmondtak a tagok. A tűz körül énekeltek a Murgács Kálmán Nótaklub tagjai is, melyet ezúton is nagyon köszönünk.



Testületi ülés Kutason

Június 29-én rendes ülést tartott Székkutas Községi Önkormányzatának Képviselő-testülete.

A testület többek között döntött arról, hogy az őszi tanévkezdésre minden Székkutason tanuló diák, összesen 109 fő, egységesen 6500 forint iskolakezdési támogatásban részesül.

Határoztak arról is, hogy nem lép ki a Hódmezővásárhelyi Többcélú Kistérségi Társulásból. A HTKT-t alkotó települések közül három, Mindszent, Mártély és Székkutas polgármestere közleményt adott ki azzal kapcsolatban, hogy nem engedik, hogy a társulás megszűnjön, azaz hogy a HTKT-ban dolgozó szakemberek munka, a többségükben szociálisan és egészségügyileg rászorult, sok esetben idős, beteg emberek, valamint veszélyeztetett gyermekek pedig akár egyetlen pillanatra is gondoskodás, segítő kéz nélkül maradjanak.

A testület folyamatban lévő pályázatok esetében a szükséges döntéseket is meghozta.

A nyár krónikái: Suhantak a kaszák, serénykedtek a marokszedők

A Sóshalmi Olvasókör hagyományos rendezvénye az aratóünnepség. A rendezvény kézi aratással kezdődött, ahová az olvasókör zászlaja mögött felsorakozva, nótaszóval indultak ki a résztvevők.



A búzatábla szélénél a bandagazda és a gazda alkudott meg az aratás díjáról. Az alku 15 százalék gabonáról indult, Varga László Máté gazda azonban ezt soknak találta, amit végül 13 százalékra csökkentettek. A bandagazda szalonnás reggeliben, könnyű főtt ebédben (hogy nehegy elpunnyadjanak tőle és aztán ne dolgozzanak), vacsorára megint csak szalonnában és túróban állapotodott meg, az aratás végére pedig birkapörköltet kért. Kezet csaptak és áldomást ittak, ami után kezdődhetett a munka. A kézi aratáson résztvevőket is pálinkával, kaláccsal kínálták az olvasókör szervezői.



Gregus Máté unokája volt a gazda

A gazda ezen a kézi aratáson Varga László Máté volt, a homoki apostol, neves mintagazda, Székkutas alapítója, Gregus Máté unokája.

„Gyökeresen megváltozott az aratás. Nagyon nehéz, embert próbáló munka volt a kézi aratás, főleg az ilyen meleg időben, mint ami most is van. Én mindig sajnáltam az aratókat. Valamikor én magam is arattam, mert fiatalkoromban, alighogy kimaradtam az iskolából, a szüleim kitettek egy gazdához. Ott voltam télen-nyáron. Beletanultam aratásba, megtanultam a kaszálást is. A szép, álló gabonát vágjuk le, úgy tudják a marokszedők felszedni. Ez a munka apáról fiúra, anyáról lányra szállt. A gyerekeket mindig kivitték az aratásra, amit tudtak, abban segítettek. Nem volt apelláta, hiszen a család egész évi kenyeréről és az állatok takarmányozásáról volt szó” – mondta Varga László Máté.

Az aratóbandákban akár 20-30 kaszás és ugyanannyi marokszedő vett részt Gregus Máté emlékei szerint. Az aratóbandák tábláról táblára jártak, volt, amikor szállást is adtak nekik.

„Hogy hány órát dolgoztak az aratók? Volt az napi 16 óra is. Ha harmatos volt a reggel, akkor csak később lehetett kezdeni, mert akkor „meg volt vonulva” a gabona. Olyankor este később maradtak” – mesélte.

Varga László Máté elmondta, az '50-es, '60-as években a kombájnok kiszorították ezt a fájdalmasan szép és embertelenül nehéz munkát. Ma már néhány óra alatt egy kombájnos elvégzi azt a munkát, ami az aratóknak napokba telt.

„Sokat gondolok vissza azokra az időkre. Nagyon nehéz volt akkor az élet, olykor engem is elkap a nosztalgiazás...” – mondta

forrás, fotó: delmagyar.hu

A nyár krónikái: Tanévzáró ünnepség

2023. június 22-én került sor a tanévzáró ünnepségre, a bizonyítványok kiosztására, az elismerő oklevelek és a jutalomkönyvek átadására. Külön dicséret illeti azokat a tanulókat, akik kitűnő vagy jeles tanulmányi eredményt értek el.

Kitűnő tanulók

1. osztály: Bajnóci Kiara, Földházi Alíz, Molnár Tamás, Varjú Lilla
2. osztály: Domján Leila, Gyöngyösi Luca, Sipka Ákos, Tóth Barbara, Vizi Roland Zoltán
3. osztály: Pádár Adél Ágnes, Pádár Alíz Anna
4. osztály: Fazekas Maja, Lászlai Mór
5. osztály: Berta Balázs
6. osztály: Pádár Balázs
8. osztály: Fehér Hanna

Jeles tanulók

1. osztály: Juhász Csanád Sándor, Rostás Balázs
2. osztály: Krumesz Henrik, Posztós Szonja
3. osztály: Fabó Anna, Kaszás Máttyás, Kruzslíc Dóra, Lászlai Szófia Anna
4. osztály: Benedek Szabolcs, Fodor Lejla, Héja Richárd, Lászlai Nóra, Nagy Alexandra, Sipka Amira
5. osztály: Domján Ferenc, Forrai Sándor
7. osztály: Lászlai Flóra Beáta, Sági-Nagy Petra
8. osztály: Gyöngyösi Ádám, Szántó Noel



Versenyeredményeink:

Kaszás Máttyás 3.c – a Bendegúz Gyermekek és Ifjúsági Akadémia Tudásbajnokság levelezős versenyen környezetismeretből a vármegyei fordulón I. helyezést ért el, Szegeden az országos döntőn 5. helyezést ért el.

Pádár Balázs 6. osztályos tanuló – I. helyezést ért el a Klauzál Gábor Általános Iskola által Hódmezővásárhelyen az Emlékpontban szervezett városi történelem szaktárgyi versenyen

Gyöngyösi Ádám 8.osztályos – a Klauzál Gábor Általános Iskola által Hódmezővásárhelyen az Emlékpontban szervezett városi történelem szaktárgyi versenyen I. helyezést ért el.

PénzOkos Kupa vetélkedő megyei döntőjében 8. helyezést ért a Fabó Franciska, Lászlai Flóra és Sági-Nagy Petra 7.osztályosokból álló csapatunk.

Az alsó tagozatban nyújtott kiemelkedő kulturális munkájáért Fodor Lejla, kiemelkedő sportteljesítményéért Jochim Dominik 4.c osztályos tanulók részesültek jutalomban.

Deák Jázmin 7.c osztályos tanuló az angol nyelvi versenyeken nyújtott kiemelkedő teljesítményéért, Jochim Rebeka 7.osztályos tanuló a képzőművészeti versenyeken elért kiemelkedő eredményeiért kapott jutalmat.

A tanévzáró ünnepségünkön szeretettel köszöntöttük Szabó János tanár urat nyugdíjba vonulása alkalmából, aki kimagasló pedagógiai tevékenységének elismeréséül Pedagógus Szolgálati Emlékéremben részesült, melynek átadására Hódmezővásárhelyen a tankerület által szervezett pedagógus napi ünnepségen került sor 2023. június 22-én délelőtt. Köszönjük az együtt töltött éveket! Kívánunk Neki családjá és unokái körében eltöltött boldog, élmény teli nyugdíjas éveket!

*Patyi Éva
tagintézmény-vezető*

Az ALFÖLDVÍZ ZRT. közleménye

Tisztelettel tájékoztatjuk Önöket arról, hogy az ALFÖLDVÍZ Regionális Víziközmű-szolgáltató Zrt. az üzemeltetési területén található felhasználók számára utólagos csatornarakötés átvételi kampányt indított.

Az ingatlantulajdonosoknak 2023. július 1-től október 31-ig van lehetőségük bejelenteni a korábban készült, de Társaságunk felé be nem jelentett szennyvízcsatorna rákötéseket.

Amennyiben a rákötés és a házi csatorna minden műszaki előírásnak megfelel, akkor szabályos átvételi eljárás keretében lehetőség van legalizálni a csatlakozást.

A kampány időtartama alatt a bejelentő felhasználók mentesülnek az 50 ezer forintos kötbérfizetési kötelezettség alól.

A fenti időszakot követően, 2023. november 01-től Társaságunk fokozott ellenőrzést hajt végre a be nem jelentett illegális rákötések felderítésére.

A kampány részleteiről és az azzal kapcsolatos tudnivalókról Facebook oldalunkon és honlapunkon <http://www.alfoldviz.hu> kaphatnak tájékoztatást.



(archív fotón a településünkön kezdődő zajló csatornázás 2015-ben)

Jegyzői tájékoztatás a fúrt kutakról

Tisztelt Székkutasiak!

A Magyar Közlöny 2023. június 23-án megjelent számában kihirdetésre került a háztartási kutakkal kapcsolatos törvénymódosítás. A mezőgazdasági célú kutak esetében a 2024. január 1. előtt létesített, ötven méter talpmélységet meg nem haladó és az első vízzáró réteget el nem érő kutak fennmaradásához nem szükséges sem vízjogi engedély, sem bejelentés. A háztartási célú kutak esetében a 2024. január 1. előtt létesítettek nem szükséges vízjogi engedély és bejelentés, ahogyan fennmaradási engedély sem. Amennyiben olyan kúttal rendelkezik, amely nem felel meg a fenti kritériumnak, úgy azok bejelentése felől intézkedni szükséges 2023. december 31. napjáig.

Tisztelettel:

dr. Nagy Viktória
jegyzői jogkörben eljáró jogi referens

In memoriam Tembel Tibor

Minden fronton helytállt. Nemzedékek tanítójaként és a közösségek szolgálatában is, hiszen több cikluson keresztül önkormányzati képviselőként is dolgozott a településért.

Veszteségünk váratlan és tragikus, amire nem találunk szavakat és nehezen fogalmazzuk meg a mondatokat. Székkutasi történetének egy fontos és meghatározó szereplője távozott közülünk hétfőn, akinek keze nyomát számtalan fejlesztés, közösségi kezdeményezés és sikeres pályát befutott diák fogja megőrizni az utókornak.



Nagyon sok dolga lett volna még, s mi számítottunk rá. Iskolagazgatóként, tanárként, szervezőként, közéleti emberként egyaránt, de ami a legfontosabb: szerető családfőként. Örökségét ápolni fogjuk és tovább viszzük, mert biztos vagyok abban, hogy ő is így szeretne volna.

Polgármesterként nem csak a magam, de minden székkutasi nevében mondhatom: emlékéit, kedves és cselekvő személyiségét szeretettel őrizzük meg.

Szél István
polgármester

A nyár krónikái: Polgárőr piknik Kutason

Pikniket szervezett a vármegye polgárőreinek a Székkutasi Polgárőr Egyesület július közepepepén. Önvédelmi bemutató és oktatás, valamint drón és kutyás fórumok is voltak. Szél István polgármester köszöntőjében örömet fejezte ki, hogy tíz település polgárőrei gyűltek össze. Kiemelte: hálás azért, hogy a polgárőrök saját szabadidejükben, önkéntesen védik a települések lakosságát és segítik a rendőrség munkáját.



Fotó: Varga Árpád Attiláné

Szezon után, szezon előtt: Összegzés a kutasi focicsapatnál

Horváth Zoltánt a Székkutasi TC elnökét kérdeztük.

Kutasi Hírek: - Hogyan zajlott, milyen események, történések jellemezték a Székkutasi TC 2023-as esztendejét?

Horváth Zoltán: - A 2022/23-as szezonban egyesületünk valamennyi labdarúgó csapatának versenyztetését biztosította, csapataink befejezték a szezont. Bizakodásra ad okot a Borszik korosztályok (U7, U9, U11) és az U13-as csapat szereplése. Az U11-es futsal csapatunk ebben a szezonban megyei bronzérmes lett, csak a győztes Hódmezővásárhelyi FC és a szegedi SZEOL SC előzte meg fiainkat. U19-es csapatunk is szépen helytállt, a bajnokság középső részében végeztek és közülük sokan szerepet kaptak a felnőtt bajnokságban. Sajnos nem kevés öröm is vegyült az örömben, hiszen a megyei II. osztályban vitézkedő felnőtt csapatunk folyamatosan létszám problémákkal küzdött, ha az ifisták nem segítettek volna, be sem tudta volna fejezni a csapat a bajnokságot.

KH: - Hogyan telt nyár?

HZ: - Pihenéssel, a felkészülés az utánpótlás csapatoknak augusztus legelején kezdődött.

KH: - Milyen reményekkel vágtok neki az őszi szezonnak?

HZ: - A felnőtt csapat körül kialakult kaotikus helyzet okán azt a fájó döntést kellett meghoznunk, hogy a 2023/24-es szezonban az egyesület nem indít felnőtt csapatot a bajnokságban. Sajnos mindössze öt felnőtt korú játékos jelezte, hogy továbbra is Székkutason szeretne futballozni. Ezzel a létszámmal felelőtlenség lett volna elindulni a bajnokságban. Azt nem várhatja el senki, hogy majd az U19-es csapat játssza le a felnőtt bajnokságot. Mivel a mi egyesületünknek nincs lehetőség különböző juttatások biztosítására, csak a helyi játékosokra számíthatunk, de ilyen-olyan okok miatt közülük is voltak néhányan, akik máshol képzelték el a jövőt. Azon dolgozunk a jövőben, hogy az utánpótlásra alapozva előbb-utóbb ismét legyen felnőtt csapata is a településnek.

Szerencsére jó hírrel is tudok szolgálni, hiszen köszönhetően az utánpótlásban tevékenykedő edzőknek és az odaadó szülőknél, egyre több gyermek futballozik Székkutason. Így az összes a már meglévő korosztályok (U7, U9, U11, U13 és U19) mellett az U14-es csapatot is el tudjuk indítani.

Szolgálat és munka

Interjú Szél István polgármesterrel

A fejlesztések folytatódnak és túl vagyunk egy nagyon sikeres Falunapon, amely nem csupán Székkutas apraját-nagyját mozgatta meg, de a környező településekről is érkeztek vendégek. Nagy szükség van az ilyen rendezvényekre, hiszen az elmúlt években is mindenki hozzájárta a magát a község jobbá tételéhez – fogalmazott Szél István polgármester, aki számos más, fontos esemény mellett arról is beszélt, hogy szeptemberben a hódmezővásárhelyi Fidesz elnökévé választották.

Kutasi Hírek: - Kezdjük a munkával! Milyen tervek foglalkoztatják jelenleg az önkormányzatot, s ezekkel kapcsolatban melyek a legfontosabb teendők?

Szél István: - Önkormányzatunk eredményesen pályázott külterületi helyi közutak fejlesztésére, így fel tudtuk újítani a hódmezővásárhelyi Rárósi út, Székkutas közigazgatási területéhez tartozó a hajdani Schönherz Tsz. és a nagymágocsi út közötti 4,2 kilométer hosszúságú, 3,5 méter szélességű földes útszakaszt. Ez már régi tervünk volt, s külön öröm, hogy mind ez 1-1 méter szélességű földpadka kialakítással, valamint az út melletti csapadékvízvezető árok felújításával történt meg. Az összköltség meghaladta a 315 millió forintot, melyből a támogatás összege közel 300 millió forint volt, azaz a beruházás 95 százalékát nyertük el, ami nagy siker.

De nem álltunk meg itt, hiszen belterületi utak fejlesztésére is nyújtottunk be pályázatot, s itt is nyertünk. Ennek köszönhetően 190 millió forintból több mint 1 kilométernyi, jelenleg még szórt burkolatú út kaphat szilárd, aszfalt burkolatot Székkutason. A Radnóti M., a Maczelka G., a Petőfi S. utcák, illetve a József A. utca még burkolatlan útszakaszai (Mágocsi úti erdősávon túli szakasz, Béke és Jókai utcák közötti, valamint a Jókai és a Németh L. utcák közötti rész) hamarosan megújulhatnak. Ezekről a fejlesztésekről, valamint a tervekről fórumokat is tartunk, melyekről természetesen időben értesíteni fogunk minden székkutasi lakost.

K. H.: - Sikerrel jártak-e a csapadékvíz-elvezetés terén?

Sz. I.: Itt is jó hírről tudok beszámolni, hiszen az „Élhető települések” kiírásra beadott pályázatunkat szintén győztesnek hirdették ki. A „Székkutas község kékinfrastruktúra fejlesztése” projekt égisze alatt megvalósul a Németh László utca mögötti, a települést keleti és északi irányban elkerülő földmedrű, nyílt szelvényű árokszakas burkolása. Erre azért volt szükség, mert ezen földmedrű csatornák vízszállító kapacitása jelentősen lecsökkent az elmúlt években a bemosódások, erózió és növényzet megtelepedése miatt. Mindösszesen 1.365 méternyi mederburkolást alakítunk ki, ráadásul 100 százalékban támogatott beruházás keretében, 150 millió forint értékben.

K. H.: - Munka után jöhet a szórakozás... A sajtó híradásából azt lehetett látni, hogy szépségművészeti versenyre vonzott a szeptember első hétvégéjén megrendezett VII. Fótéri Falunap és XIX. Lovasnap. Milyen volt belülről?

Sz. I.: A sajtócikkek nem tévednek. Azt hiszem, hogy bátran állíthatom: a rendezvény az elmúlt esztendő egyik legjobban sikerült eseménye volt. Itt ragadom meg az alkalmat, hogy köszönetet mondjak mindazoknak, akik tevékeny részesei voltak, akár fellépőként, közreműködőként, szervezőként, önkéntesként, netán nézőként, községünk vendégeiként. Külön kiemel-

ném Török Bencét és segítőit, akik precíz munkát végeztek. Székkutas újra bebizonyította, hogy lelkes és összetartó, vendégszerető közösség, s nagyon örülök a kivétel nélkül pozitív visszajelzéseknek, olyan sokat kaptunk, hogy összeszámolni is nehéz őket. Polgármesterként büszke vagyok erre a remek három napra, meggyőződésem, hogy erre minden itt élőknek nagy szüksége van. A látogatottság pedig önmagáért beszél: minden programon rengetegen voltak, s személyesen is megtapasztalhattam a kitűnő hangulatot.

K. H.: - Nemrégiben Önt választották a hódmezővásárhelyi Fidesz elnökévé. Minek tekinti ezt a megbízatást?

Sz. I.: Eddigi pályafutásom során mindig munkára jelentkeztem. Most sem történt másként. A bizalmat megköszöntem és mindent megteszek azért, hogy meg is háláljam. Erre tettem ígéretet, s ezeket szokásom betartani. Mögöttünk, de előttünk sincsenek könnyű idők, a meglévő kihívásokhoz folyamatosan kapunk újakat. Ha tehetek bármit a közösségemért, amivel előrébb jutunk, akkor azt kötelességem megtenni. Minden pozíciómban az lebegett a szemem előtt, hogy amit végzek, az szolgálat és munka, mégpedig a nap 24 órájában. Néha persze jó volna, ha 25-ből állna... Mindenképpen azt gondolom, megfizetelő a bizalom, melyet igyekszek megszolgálni.

Vörös Ilona 68,5 dekás paradicsomot termesztett

Amikor a lánya telefonon hívja, megkérdezi, hol vagy éppen anyu? A válasz szinte mindig ugyanaz nyáron: a „Paradicsomban!” És tényleg, Vörös Ilona csicsatéri kertje valóságos édenkert, ahol minden megerem, még a 68,5 dekás paradicsom is – írja a Délmagyarország.

Székkutas külterületi részén, Csicsatéren él Vörös Ilona. A nyugdíjas asszony sok időt tölt a kertben, szinte mindent maga termeszt, ami a konyhaasztalra kell. Ilona különös gonddal neveli a növényeit, amik szép, egészséges terméssel ajándékozzák meg a januárban 80. születésnapját ünneplő asszonyt. A paradicsomjai hatalmasak, az idei, eddigi legnagyobb 68,5 dekagramm volt.



– Van egy kicsi üvegházam, ott nevelem a palántákat, még-hozzá saját magjáról. Hogy milyen fajta ez a nagy termést hozó paradicsom, nem tudom. Anyukám kapta még jó 20-25 évvel ezelőtt. Azóta mindig szedtünk belőle magot a következő évi terméshez. A paradicsomjaim már palánta korukban megkapják, ami jár nekik. Kiültetés előtt jól megtrágyázom a leendő gödreiket. A töveket megfelelő távolságra ültetem, rendszeres időközönként tápoldatozom, trágyázom, folyamatosan kacsozom, megszabadítom a felesleges ágaktól, levelektől. Így is alig bírják a tövek a paradicsomok súlyát – sorolta a gigaparadicsomok titkát Vörös Ilona, aki, ha nem esik, reggel és este is meglocsolja a paradicsomokat, szigorúan a tövüknél.

Ilona elmondta, a palántákból jutott az ismerőseinek is, és mindenki szuperlatívuszokban beszél a termésről. A paradicsomok nemcsak nagyok, de finomak, húsosak is. Tavalyelőtt 85 dekás paradicsomja is volt, az ideai rekorder, legalábbis egyelőre, 68,5 dekagrammos. Ezt Ilona veje mérte le, ő ajánlotta a Délmagyarország figyelmébe az óriásparadicsomot, és természetjét, miután hírt adtunk arról, hogy Mindszenten 65 dekás paradicsomot termesztett Ágoston-Kiss Katalin. A csicsatéri paradicsom ennél is nagyobb lett és nem úszta meg a sorsát, természetesen megették.

Ilona azt is elmondta, a nagy paradicsomok akkor a legfinomabbak, ha a szedés másnapján fogyasztják el. Termeszt Luculus paradicsomot is, ami kisebb méretű.

– Ez egy kicsit keményebb paradicsom. Ennek a fajtának több idő kell fogyasztás előtt, pár napot is állhat, akkor lesz finom. Ebből a fajtából szoktam lefagyasztani télire. Megmosom, kettévágom, bezacskozom. Amikor télen előveszem, leszedem a héját, ami könnyen lejön. Hideg vízzel leöblítem és olyan, mintha a kertből hoztam volna be – árult el egy nála jól bevált praktikát.

Ilona a paradicsomok zömét befőzi, ivólét készít belőlük, illetve lecsót is tesz el, mert azt is nagyon szereti a család és a kertben megterem hozzá a paprika és a hagyma is. A csalamádéba is kerül a paradicsomból.

forrás: délmagyar.hu, fotó: délmagyar.hu / Kovács Erika

Székkutasi születésű hölgy lett a most alapított Gazdaasszonyok Gazdakörének elnöke

A Gazdaasszonyok Csongrád-Csanád Vármegyei Gazdaköre 25 taggal kezdi meg működését. A hírről Szél István a Nemzeti Agrárgazdasági kamara Csongrád-Csanád Vármegyei elnöke számolt be. Közösségi oldalán azt írta:

„Előre törnek a hölgyek – éppen ideje volt!

„Tóth-Nagy Szabinát, a Hódmezővásárhelyen szántóföldi növénytermesztéssel és tojástermeléssel foglalkozó családi gazdálkodót választotta elnökévé tegnap a Makón megalakult Gazdaasszonyok Csongrád-Csanád Vármegyei Gazdaköre. A MAGOSZ keretei között működő új szervezet 25 taggal kezdi meg munkáját. A gazdaasszonyokat mellettem Nagyné Legény Ildikó, a MAGOSZ Országos Gazdaasszony Tagozat elnöke mellett Vass Gábor, a Csanád és Térsége Gazdakör elnöke is köszöntötte.

Mindig is azt hangoztattam, hogy a mezőgazdaságban a nők szerepe kiemelkedő jelentőséggel bír. Gyakran nevezik őket a gazdaság „láthatatlan hőseinek”, akik szorgalmukkal, elkötelezettségükkel és tudásukkal hozzájárulnak a vidék fejlődéséhez és a nemzet élelmiszerbiztonságához. Éppen ideje, hogy látható



hősökké váljanak, hiszen a gazdasszonyok fontos szerepet játszanak a családok megélhetésében, a közösségek megerősítésében és a fenntartható agrárgazdaság előmozdításában. Ehhez minden segítséget és támogatást megadunk nekik.

Hajrá, gazdasszonyok!” - írja.

Tóth-Nagy Szabina Székkutason született, itt is nőtt fel.

Csillaglesen a szérűskertben

2023. augusztus 25-én került megrendezésre nagy sikerrel az örvendő Csillagles programunk. A Murgács Kálmán Művelődési Házban 19 órától előadást tartott Barna Barnabás, a Szegedi Csillagvizsgáló csillagásza. Ezután a Székkutasi Lovas Egyesület jóvoltából lovaskocsin érkeztek meg a résztvevők a nagymágocsi út melletti Szérűskerthez, ahol már többen izgatottan



várták, hogy csatlakozhassanak a programunkhoz. A csillagos éj biztosított volt, így tökéletesen látszódott az egyik távcsövön keresztül a Hold, valamint a másikon a Szaturnusz. Ahogyan csillagászuk is mondta: „A Szaturnusz gyűrűit ilyen módon mindenkinek látnia kellene életében legalább egyszer.”

szöveg és fotó: Pásztor-Szántai Zsanett

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Önkormányzatunk sikeresen pályázott a VP6-7.2.1.1-21 kódszámú „Külterületi helyi közutak fejlesztése” című pályázati kiírássra, „Külterületi út stabilizálás Székkutason” tárgyú, 3307633384 azonosítószámú projektjével.



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Mezőgazdasági
Vidékfejlesztési Alap



A VIDÉKI TÉRSÉGEKBE BERUZHÁZÓ EURÓPA



A pályázat keretében felújításra került a hódmezővásárhelyi Rárósi út, Székkutas közigazgatási területéhez tartozó 4,2 km hosszúságú, 3,5 méter szélességű útszakasza.

A projekt összköltsége bruttó 315 063 002 Ft, melyből a támogatás összege bruttó 298 700 490 Ft (95%), az önkormányzat által biztosított önerő bruttó 16 362 512 Ft (5%) volt.

Bízunk benne, hogy egy következő pályázat eredményeként aszfaltburkolat is kerülhet rá!

Idén is figyelnek a gyermekek közlekedésbiztonságára

A Magyar Autóklub baleset megelőzési bizottsága és a Csongrád-Csanád vármegyei Rendőr Főkapitányság baleset megelőzési bizottsága közösen közlekedésbiztonsági csomagot adott át a székkutasi Gregus Máté Általános Iskola első osztályos tanulóinak szeptember 8-án.



A Magyar Autóklub baleset megelőzési bizottságának elnöke, Labádi Ernő elmondta, ez már több éves hagyomány a településen, amelynek célja, hogy a gyermekek még biztonságosabban közlekedjenek, és az erre törekvő figyelem felhívást minél korábban meg kell tenni. Hozzátette, mivel szinte minden gyermeknek van már kerékpárja, ezúttal a kerékpáros közlekedést tették biztonságosabbá, hiszen sok gyermekbicikli, bár nagyon jól felszerelt, hiányos a világító, vagy a fényvisszaverő be rendezése. A csomagban első-hátsó lámpák, fényvisszaverők, macskaszemek, matricák kaptak helyet, de egy KRESZ-tesztet is mellékeltek a gyerekeknek. Az autóklub szervezésében, a székkutasi polgárőrökkel karöltve idén három napon át az iskolába igyekvő gyerekek biztonságára is felügyeltek a József Attila utcában – tette hozzá Labádi Ernő.

Óriási buli a faluközpontban a Fótéri napokon

Több évnyi kihagyás után 2023-ban ismét ünnepelt Székkutas, megrendezték a VII. Fótéri Falunapokat és a XIX. Lovasnapot. A három nap – ha lehetünk szerénytelenek – remekül sikerült.

Pénteken a Héjja Band és DJ Halasi szórakoztatta a közönséget, az est fénypontja pedig a Kozmix koncertje volt rengeteg füsttel, fénnel, hatalmas hangerővel, elementárisan energikus Lalával és Hozsóval, valamint csodálatos táncoslánnyal.



Kiállításokkal indult a VII. Fótéri Falunapok szombati napja. A Murgács Kálmán Művelődési Házban retro kiállítás, képeslap kiállítás és a „Mesélnek a fák” című kiállítást Szabó Emese képviselő, kulturális tanácsnok nyitotta meg. A Művelődési Ház udvarában déltől jó ebédhez szólt a nóta Kabai Lajos és zenekara jóvoltából, közben pedig megnyíltak a Kossuth utcán felállított standok, étellel, itallal, kézműves termékkel. Bent eközben könyvbemutató, előadás illetve a Legszebb konyhakertek pályázat eredményhirdetése zajlott.

Díjazták a legszebb kerteket

Sári Kovács Szilvia ötletgazda-programigazgató „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei országos programban való részvételre hívta Magyarország valamennyi településének Önkormányzatát. A programhoz idén Székkutas is csatlakozott. A jelentkezéseket nagy örömmel fogadtuk azokból a székkutasi háztartásokból, akik konyhakertet művelnek. Az idei esztendőben a hat nevező közül egy kertet, Mucsiné Rostás



Anna csodálatos kertjét neveztünk az országos díjra. Ezen kívül Horváthné Földesi Katalin, Fejes János, Lengyel László, Szántai Imre és Varga László Máté konyhakertjét tekintette meg a zsűri. Ezúton is szeretettel gratulálunk a résztvevőknek és a jövő évekre tekintettel biztatnánk a lakosságot, hogy pályázzanak a jövőben is bátrabban.

Pásztor-Szántai Zsanett



Testvértelepülésünk, Rév delegációja is megtisztelte a VII. Főtéri Falunap rendezvénysorozatát. A küldöttséget a Kovács István Emlékházban fogadták.

Közben megkezdődtek a Kovács István Emlékház területén az Alföldi Szabadidő Egyesület Hód Baranta Szakosztályának foglalkozásai a főtéren pedig elindultak a programok.

A szombati nap színpadi programjai minden korosztálynak kínáltak szórakozási lehetőséget mindenféle stílusban. Láthattuk az általános iskolások műsorát, a Csiga Duó Gyermekezenekar a kisebbeket szórakoztatta, a ReDance HipHop Crew táncbemutatója minden korosztálynak szólt, de feledhetetlen volt a Kánkán az ÖFI Klub előadásában, valamint a Murgács Kálmán Nóta Klub műsora és a Hódmezővásárhelyi Koncertfúvós Zenekar is. A megjelenteket Szél István polgármester és Székkutas testvértelepülésének, Rév községnek vezetője, Cosma Dorel polgármester, valamint Hasas János alpolgármester köszöntötte.



A színpad előtt tér estére zsúfolásig telt a már előre garantált szórakozást ígérő programokra a „Holnap hajnalig” című Gats Éva és Hoffmann Richárd által előadott operett-musical gálakoncerte, hazánk egyik legismertebb és legsikeresebb énekesnőjének és zenekarának, Kovács Katinak a nagykoncertjére, valamint régi kedvencünk, a Dupla Kávé & Köteles Cindy műsorára.



Kovács Kati elvarázsolta a kutasai közönséget, nemcsak dalaival, átvezető szövegével is szórakoztatott, sőt a koncert után még órákkal később is dedikált, vagy a közös fotózásnak tett eleget. A Dupla Kávé szintúgy kitett magáért, extra ráadásdalokkal hálálták meg Cindyvel a közönség lelkes rajongását.



Vasárnap az Erkel utcai lovaspálya telt meg falusiakkal és távolabbról érkező vendégekkel, érdeklődőkkel a VII. Főtéri Falunap és XIX. Lovasnap alkalmából. A nap a Family Dog Center székutasi kutyaiskola engedelmis bemutatójával indult. Őket a Pálmonostoráról érkezett csikósok bemutatója követte, közöttük egy női csikóssal, aki – és lovaik – elkápráztatták a közönséget. Az ünnepélyes megnyitón beszédet mondott Fehér Imre főszervező, a Székutasi Lovasklub elnöke, valamint Szél István polgármester. Fehér Imre a lovasnapok eredetéről és a hagyományairól beszélt, Szél István pedig beszédében kiemelte, a Főtéri napok rendezvénysorozatának méltó befejezése a mai nap, ahol immáron nemcsak a szórakozásé, hanem a hagyományoké is a főszerep. Reményét fejezte ki, jövőre, a jubileumi huszadik lovasnapon hasonló, vagy még nagyobb rendezvényre kerül sor. Délben egyórás műsorral „A jó Laci betyár” állt színpadra, aki nemcsak megénekelte, de meg is nevette az összegyűlteket. A délután hátralévő részében megkezdődtek a versenyek, több kategóriában, ahol összesen több mint egy tucat fogat indult el.



A délután hátralévő részében megkezdődtek a versenyek, több kategóriában, ahol összesen több mint egy tucat fogat indult el.



Díszpolgári címet kapott Labozár Antal

Nyári ülésén Székutas Községi Önkormányzat Képviselő-testülete Labozár Antal részére Székutas község szolgálatára tett, kiemelkedő és magas szintű munkássága elismeréseként a 96/2023. (VII.26.) számú önkormányzati határozata értelmében díszpolgári kítüntetést adományozásáról döntött.

Labozár Antal, „Tóni bácsi” Székutas kulturális és zenei életéhez szorosan kapcsolódó több évtizedes áldozatos, példamutató pályafutása a teljes közösség számára elismerésére méltó.

A díszpolgári cím átadására a település Főterén, szeptember 2-án, a VII. Főtéri Falunap keretein belül került sor.

Szél István polgármester az alábbi szavakkal méltatta a díjazottat:

Nehéz feladatra vállalkoztam, mert olyasvalakit kell méltatnom, aki mindenkit ismer itt és őt is ismeri mindenki. Mégis az egyik legörömtelibb dolog, amit megtehetek. Nem pusztán Székutason, hanem a környékben sincs talán senki, aki ne hallott volna róla, vagy ne hallotta volna muzsikálni – azaz dobogni a szívét. Mert a zene neki olyan, mint a szívdobogás. Nélkülözhetetlen és nincs, ami helyettesíthetné. Ha csak ennyit mondanék, már akkor is mindenki tudná, hogy Tóni bácsiról, azaz Labozár Antaltól van szó. Székutas új díszpolgáráról.



Labozár Antal 1935. augusztus 28-án a sóshalmi tanyavilágban, parasztcsaládban született Labozár János és Nagy Pál Eleonóra gyermekeként. 1942-ben Sóshalmon kezdett iskolába járni. Nehéz időket éltek: édesapját elvitték katonának, öt évig nem látták, hiszen orosz fogságban volt, ahonnan 1948-ban tért haza. Anyai nagyszülei, Nagy Pál Antal és Maczelka Elenóra nevelték, akiknek 11 hold földjén 25 éves koráig gazdálkodott. Eközben 1955 őszén Bajára vonult be katonai szolgálatra, ahol a Bajai Posztógyár Kultúrsoportjában zenészként közreműködött. 1957 őszén Kalocsán szerelt le. Mint akkoriban oly sokakat, őket is bekebelezte a TSZ, így 1960-ban rakodómunkás, cséplőmunkás, és arató lett. Három évvel később prímásnak kérték ki a székutasi vendéglőbe. Két hónapig kontrás volt Tóth István zenekarában, aki előtte több évtizedig muzsikált Székutason és környékén. Ott játszott tizenhat évig.

A kötődés a szülőktől is jött, hiszen több zenész is volt a családban, az édesanya énekelt, az édesapa cimbalmos volt. Már 4 évesen odaállt ahhoz az asztalhoz, ahová a prímás letette a hangszerét és nem tudott betelni a látvánnyal. Egy év múlva saját hangszere volt, a fronton maradt nagybátyja hegedűjét örökölte meg. A muzsikálást és a zenei alapokat két-három évvel később kezdte tanulni. Nem is akárkitől, a 40-es évek egyik leghíresebb nótaszerzőjétől, Murgács Kálmántól, akit irredenta tartalmú nótaszövegei miatt, az akkori politikai vezetés büntetésből több mint tíz évre Székutasra küldött. Egy évet járt hozzá, de igazából tanítani se nagyon kellett. Hamar kiderült, hogy abszolút hallása van, vagyis hallás után, kotta nélkül tudta visszajátszani a dallamokat. Édesanyjának mondták, hogy ezer közül egy olyan tehetség van, mint ő. A család nehéz helyzete miatt megszakadt a zenei képezetése, de a muzsikálás mégis része maradt az életének.

Labozár Antal 1965-ben vette feleségül Varga Máriát, a híres Gregus Máté dédunokáját. Egy fiuk és egy leányuk született. 1963 óta élnek Székutason. Amikor 1978-ban a vendéglőben megszüntették a zenét, a hódmezővásárhelyi Metripondba került raktárosnak, ahonnan 1990-ben ment nyugdíjba. Közben Sós Ferenc zenekarával, a Csehsós zenekarral jártak bálókba és lakodalmakba. Ez utóbbiakban több mint 2 ezer alkalommal húzta a talpalávalót. Több mint 80 budapesti, híres énekesnek zenélt, például Jákó Verát, Solti Károlyt, Madarász Katit, Horváth Pistát is kísértc a nótáesteken. A hegedű varázsa kísérte végig az életét mind a mai napig, de emellett nyugdíjasként versírással is foglalkozik, melyek témái a helyi eseményekről, személyekről szólnak.

Ha azt hinnénk, hogy így a 88. születésnapja után szűk egy héttel, Labozár Antal már nem aktív, nagyot tévednénk. Sokszor már reggel öt előtt felkel, és elautózik a közelben levő birtokára, ahol ellátja néma kacsá és tyúk állományát. A többszáz éves tanya azonban nem csak az állatok otthona, ott van az a Nótáskönyv is, melyben közel 2500 nótát jegyzett le. A vastag kötetet 1990-ben kapta a hódmezővásárhelyi könyvtár igazgatójától. Pirossal jelölte azokat a dalokat, amiket énekelni is tud. Fejből, hiszen a legtöbb dalhoz nincs is kotta.

Labozár Antal nemrégiben egy riportban azt mondta, hogy ő olyasféle utolsó mohikán, amiből már nem sok van. Ezért is lehetünk büszkék arra, hogy Székkutasnak ilyen mohikánja van. S még egy idézet tőle, a saját verséből:

„Nyugdíjas éveim ekképp éldegélem,
Kötelességeim sohasem hanyélem.
Kaszálók is, ha kell, kapától se félek,
Nincs is földi lélek, akivel cserélek.
Többre már nem vágyom, egy a kívánságom,
Istentől azt várom, óvja a családom.”

Mi is ezt kívánjuk: Isten óvja Labozár Antal, mindannyiunk Tóni bácsiját, Székkutas díszpolgárát!

Polgárőr szakmai napot tartottak Kutason

Székkutason találkoztak szeptember második hétfőjén Csongrád-Csanád Vármegye polgárőrei, ahol egy szakmai nap keretében továbbképzéseken vettek részt, természet és környezetvédelem, illetve állatvédelem témakörökben – tudtuk meg Varga Viktória főszervezőtől, a házigazda székkutasi egyesület alelnökétől. Az alelnök még elmondta, az előadásokat Palcsek István, a Körös-Maros Nemzeti Park örkerületi vezetője, a Békés vármegyei állatvédelmi referens, valamint – parlafű témában – a székkutasi egyesület titkára, Varga Árpád Attila tartotta.



Csongrád-Csanád vármegyében 2023. október 1-től indul az egységes alapellátási ügyeleti rendszer!

A legfontosabb változás, hogy lényegesen egyszerűbb lett a segítségkérés:

Felnőttek és gyermekek következő háziorvosi rendeléséig nem halasztható problémái esetén az **1830**-as egységes hívószámot kell hívni tanácsadás, vagy segítségkérés céllal. A 1830-as hívószámon az adott vármegye mentésirányítása jelentkezik.

Hétköznapokon 16.00-22.00 óra között és hétvégén, illetve ünnepnapokon 8.00-14.00 óráig a járasközpontokban háziorvosi ügyelet működik, ezek személyesen is felkereshetők.

Emellett hétköznapokon 22.00 és 8.00 óra között, illetve hétvégén, valamint ünnepnapokon 14.00 óra után a mentőszolgálat működtet sürgősségi ügyeletet a kijelölt telephelyeken.

Székkutasiak ezt Hódmezővásárhelyen a Dr. Imre József utca 2. szám alatt tehetik meg, ahol a járási ügyelet mind a gyermekeket, mind a felnőtteket fogadja vegyes ügyeleti ellátóhelyként.

Javasoljuk, hogy ezeket az információkat minden család írja ki otthon a hűtőszekrényre, vagy noteszába, hogy bármikor megtalálhassák szükség esetére az elérhetőségeket.

Dalos találkozó Székkutason

Ismét dalos találkozónak adott otthont Székkutas. A házigazda Murgács Kálmán Nótaklubot 2014-ben alapították, melynek vezetője Tóthné Forgó Katalin elmondta: A két helyi dalkör összevonásából megalakított székkutasi nótaklub elsősorban a településen 1947-től 1958-ig élő és alkotó Murgács Kálmán zeneszerző és dal-szövegíró dalait éneklie és mutatja be a vendégeknek. A találkozón több mint 100 énekes és népzeneész vett részt, akik többek között a szegvári, földéaki, mindszentí, algyői testvérklubok tagjai.



Családi események

Június hónapban:

Születések: Szokolay Jennyfer és Kőhalmi Attilának Attila utónevű gyermekük

Házasságkötések: nem volt

Elhalálozások: Simkó Antalné Bujáki Piroska Anna; Suti Gergelyné Kurucsai Piroska

Július hónapban:

Születések: Fazekas Rózsa Ágnes és Földházi Zoltánnak Flóra Éva utónevű gyermekük; Váradí Suzana és Fodor Szabolcsnak Zalán utónevű gyermekük

Házasságkötések: Szűcs Lilla Babett és Tóth Sándor

Elhalálozások: Tembel Tibor; Juhász-Nagy Mihályné Miklós Rozália; Halász Ferenc; Köteles Ferencné Tóth Etelka; Olasz Ernő; Kősasvári István

Augusztus hónapban:

Születések: Kérdő Anita és Bubela Istvának Barna utónevű gyermekük

Házasságkötések: Szabó Emese és Rostás Tibor; Zana Judit és Szabó Tamás

Elhalálozások: Juhász-Nagy Imréné Juhász Erzsébet; Szuromi Mátyás



Kutasi Hírek

közéleti havilap

Megjelenik: minden hónap 3. péntekén

Kiadja: Székkutasi Polgármesteri Hivatal

Felelős kiadó: Dr. Nagy Viktória jegyző

Felelős szerkesztő: Szombat Mihály

Nyomás: Norma Nyomdász Kft. (6800 Hódmezővásárhely, Rárósi út 10.) Nyomdavezető: Rostás Pál

Terjeszti: Székkutasi Polgármesteri Hivatal

Megjelenik: Székkutason

Azonosítószám: ISSN 2062-3151

Meg nem rendelt kéziratot nem közlünk, nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza.

A hirdetések tartalmáért nem vállalunk felelősséget.

Minden jog fenntartva!